

今明两年 国家将采取十二项措施 安排困难群众生活

新华社北京12月5日电(记者 江国成 杨成军)记者5日从国家发展和改革委员会获悉,今明两年我国政府将采取12项措施安排困难群众生活,有效缓解广大低收入群体和离退休人员因物价上涨带来的生活压力。

发展改革委有关负责人表示,在最近召开的国务院常务会议上,温家宝总理要求将妥善安排困难群众生活作为各级政府当前工作的第一位予以考虑,并作出了具体部署。为此,各级政府将采取下列措施:

一、2008年继续提高企业离退休人员基本养老金标准,提高幅度要明显高于前3年每人每月80元的平均水平,执行时间由原定7月1日提前到1月1日。

二、各地人民政府要在今年8月和10月两次发放城镇低保对象临时补贴的基础上,再次适当提高城乡低保补助水平,确保困难群众生活水平不降低并有所改善。

三、对未纳入低保范围,但实际生活困难的城乡低收入居民,各地要采取临时补贴等措施救助。

四、充分发动社会各界组织开展多种形式的捐助活动,健全完善社会化的灾害救援和救助机制。

五、切实安排好老干部、军烈属和城市低保户、农村特困户等家庭的生活。

六、各地要根据物价上涨幅度和当地社会平均工资水平提高情况,适当提高最低工资标准和失业

保险金标准。

七、研究提高乡村教师的工资水平,完善企业工资正常增长机制。

八、增加医疗救助资金,扩大农村合作医疗的覆盖范围,缓解群众“看病难”的矛盾。

九、认真落实国务院关于成品油价格调整对公益性行业的补贴政策。

十、继续做好清理拖欠职工和农民工工资工作,确保工资按时足额发放。

十一、继续落实关于加强房地产市场调控和解决城市低收入群体住房困难的各项政策措施,增加住房供给,稳定住房价格。

十二、切实落实国务院对大中

专院校学生食堂的补贴政策,根据物价上涨情况及时增加补贴资金,稳定大中专院校食堂饭菜价格。

今年以来,我国价格总水平上升较快,8、9、10三个月居民消费价格指数涨幅均超过6%。按今年10月份居民消费价格总水平上升幅度匡算,价格上涨影响城镇居民每人每月增支44.2元,农村居民每人每月增支16.7元,价格上涨对低收入居民,特别是困难群众生活影响较大。

发展改革委有关负责人说,由于国务院及时采取了发展生产、保障供应、加强监管和提高社会保障标准等一系列措施,保障了居民生活必需品供应,没有出现重要消费品断档、脱销的情况。

中国第六支赴海地维和警察防暴队先遣队抵达海地

新华社太子港12月4日电(记者 党琦 陈威华)中国第六支赴海地维和警察防暴队30名先遣队员4日下午抵达太子港索纳比工业区营地,开始与第五支赴海地维和警察防暴队交接。

据第六支赴海地维和警察防暴队队长刘建宏介绍,这支维和警察防暴队由来自云南省边防总队的125人组成,其中部分防暴队员来自缉毒第一线。

77国集团呼吁发达国家履行减排承诺

新华社印度尼西亚巴厘岛12月5日电 77国集团5日在此间举行的2007年联合国气候变化大会上呼吁发达国家“立即、进一步而且有效”地削减温室气体排放。

77国集团说,一些发达国家不仅没有履行减排承诺,而且没有履行向发展中国家提供应对气候变化所需资金和技术的承诺。发达国家与发展中国家在财政和技术合作等方面存在“信任缺陷”,消除这种缺陷是两者面临的较大挑战。

最不发达国家和小岛国呼吁发达国家进行技术转让

据新华社印度尼西亚巴厘岛12月5日电(记者 任海军 林小春)最不发达国家和小岛国5日在2007年联合国气候变化大会上呼吁发达国家进行技术转让,帮助它们提高适应气候变化的能力。

代表最不发达国家和小岛国发言的印度洋岛国马尔代夫的代表表示,通过广泛的国际合作来推动可持续发展技术的广泛应用,对国际社会的长期减排至关重要。当前气候变化带来的影响越来越严重,时间很紧迫,发达国家应积极对最不发达国家和小岛国进行技术转让,以共同应对气候变化。

这位代表认为,海平面上升已经是不可避免的事实,最近发生的一些自然灾害清楚地表明,地势较低的沿海最不发达国家和小岛国是气候变化中最脆弱的一环,这些国家的国民正在沦为“气候难民”。对全球温室气体排放负主要责任的发达国家应承担起对“气候难民”的义务。

福田向从中国归国的日本战争孤儿道歉

据新华社东京12月5日电(记者 吴谷丰)据日本媒体报道,日本首相福田康夫5日在东京会见了从中国归国的日本战争孤儿诉讼案原告并表示向他们道歉。这是日本首相首次向从中国归国的日本战争孤儿道歉。

报道说,福田在会见时说,日本政府关注从中国归国的日本战争孤儿问题太晚了,他对此深感歉意。福田表示,战争孤儿饱受了令人难以想像的艰辛。福田承诺将给予他们新的生活援助。

从中国归国的日本战争孤儿是指日本侵华战争失败后与父母失散,被遗弃在中国的日本儿童。

美国国防部长突访伊拉克

新华社巴格达12月5日电(记者 惠晓霜 亢德喜)美国国防部长罗伯特·盖茨5日从阿富汗飞抵伊拉克北部城市摩苏尔,对伊拉克进行访问。

驻伊美军目前还没有透露盖茨访问的具体内容。

另据报道,随同盖茨访问的美国国防部新闻发言人说,盖茨将会见包括总理马利基在内的伊拉克领导人。

美国助理国务卿希尔结束朝鲜之行

新华社平壤12月5日电(记者 高浩荣 夏宇)美国助理国务卿、朝核问题六方会谈美国代表团团长希尔5日结束对朝鲜的访问,乘专机离开平壤前往北京。

希尔在机场对新华社记者说,他在访问期间与朝鲜外务省副相、六方会谈朝鲜代表团团长金桂冠举行了“很好的会谈”,讨论了如何协调步伐以在年底前完成已确定的目标及下一阶段的工作。他对会谈结果“感到满意”。

希尔在谈到朝鲜核计划申报问题时说,他向朝方提出了申报的要点。他说,朝鲜目前正努力全面申报做准备,相信朝鲜能够在共同文件规定的期限前进行申报。

服食糖丸： 消灭脊髓灰质炎

12月5日,工作人员在医院为适龄儿童服食糖丸。当日,西宁市在全市开展针对0至4岁所有适龄儿童进行消灭脊髓灰质炎强化免疫统一服食糖丸活动,众多家长带着孩子到各个免疫服务点服食糖丸。

新华社记者 侯德强 摄



发展改革委：将采取三大措施 保证元旦春节期间 蔬菜价格稳定

据新华社北京12月5日电(记者 江国成 罗博)据国家发展和改革委员会有关负责人5日介绍,为保证元旦、春节期间市场蔬菜供应,稳定市场价格,国家采取了以下措施:一是切实抓好今冬明春蔬菜生产,增加南方露地蔬菜种植面积和北方大棚蔬菜种植面积。二是降低蔬菜流通成本。国务院已要求铁路、公路部门优先安排粮、油、肉、蔬菜等居民生活必需品运输,加大税费减免力度,畅通绿色通道。三是进一步加强市场价格监管,严厉打击哄抬物价、合谋涨价等不正当价格行为。

发展改革委：2008年春运期间 铁路票价不变 公路票价适当浮动

据新华社北京12月5日电(记者 江国成 杨成军)国家发展和改革委员会有关负责人5日说,2008年春运期间铁路票价将不上浮,公路票价可以在政府指导价规定幅度内适当浮动。

这位负责人在回答记者有关明年春运票价安排时说,2007年春运期间,国家实行了铁路列车票价不再上浮,公路客运票价不得在政府指导价规定的浮动幅度以外另行加价,或专门针对春运提高票价的政策。上述措施总体上取得了较好效果,受到社会各方面的好评。发展改革委同铁道部、交通部研究决定,2008年春运继续执行今年价格政策,并适当疏导成品油价格提高对公路客运经营者的影响。

这位负责人表示,成品油价格提高后,各地可根据当地实际情况,相应调整公路客运中准价或政府定价水平。农村道路客运、农村水路客运、沿海岛际旅客运输票价及乡村轮渡费不提高。

财政部将发行300亿元记账式国债

新华社北京12月5日电(记者 罗沙 韩洁)财政部5日宣布,决定发行2007年记账式(十九期)国债,发行面值金额为300亿元,期限为3个月,经投标确定的发行价格为99.203元,折合年收益率为3.38%。

据介绍,本期国债通过全国银行间债券市

场和证券交易所市场面向社会各类投资者发行。2007年12月6日开始发行并计息,12月10日发行结束,12月12日起在各交易场所以现券买卖和回购的方式上市交易。

本期国债低于票面面值贴现发行,2008年3月6日(节假日顺延)按面值偿还。

河南：为中国百姓餐桌安全营造“防火墙”

据新华社郑州12月5日电(记者 张百新 秦亚洲)作为全国第一农业大省的河南,享有“中国粮仓”和“国人厨房”的美誉,粮食产量占全国十分之一,目前国内市场上,每3.5袋方便面中,有1袋产自河南;每10根火腿肠中,有5根产自河南;每10个速冻水饺中,有5个产自河南……保护食品安全责任重大,河南省通过一系列严格的制度保证,为中国百姓的餐桌营造了一道安全“防火墙”。

近年来,河南省不断加大农产品产地环境保护力度,出台了《河南省农业环境污染突发事件应急预案》,明确规定要加强农业环境质量监测与管理,防止农业环境污染。推广农业清洁生产技术,降低农药使用量,加

强农业投入品监管,坚决防止农产品源头污染。

2003年以来,河南省共投入1.7亿元资金,积极支持建设省、市、县三级农产品质检体系,基本形成了农产品质量安全检验检测体系框架。1011名技术检测人员广泛分布在全省6个部级检测中心、4个省级检测中心、18个市级检测中心、79个县级检测中心、180个农产品批发市场和180个无公害农产品产地检测室。

河南省大宗农产品质量安全总体安全、放心。采样分析表明,河南省小麦、玉米、水稻等大宗作物重金属元素含量较低,99%以上处于安全范围内,90%以上达到了绿色食品卫生标准。蔬菜产品质量安全总体合格率逐年提高。

环保实用的筷子袋

12月5日,广西医科大学的学生在向人们介绍环保筷子袋。

当日,广西医科大学的学生在校园里搭起了环保宣传台,向人们宣讲环保知识,介绍实用环保小用具。

新华社发(杨绍功 摄)

